

Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében4,00 lej
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9475. szám • 8 oldal
Csütörtök, 2024. május 16.Történelemidézés
három
napban

3.

Felelősséggel
végezni
a munkát

4.

„A pécskai magyarok
érdekeit
szeretném képviselni”

5.

Optimizmus és pesszimizmus az Európai Bizottság előrejelzéseiben

Szerdán közzétett tavaszi gazdasági előrejelzésében az Európai Bizottság 3,3 százalékkal javította a román gazdaság idei évre vonatkozó növekedési kilátásait, de figyelmeztetett, hogy a GDP-arányos költségvetési hiány 2024-ben 6,9 százalékra, 2025-ben pedig 7 százalékra emelkedik a kiadások növekedése miatt.

A tavaly őszi gazdasági előrejelzésében a Bizottság még arra számított, hogy a 2024 januárjában végrehajtható költségvetési konszolidációs intézkedések eredményeként a GDP-arányos deficit a 2023-as 6,3 százalékról idén 5,3 százalékra, 2025-ben 5,1 százalékra csökken.

A szerdán közzétett prognózisában azonban az uniós testület megállapította, hogy tartósan magas marad

a román államháztartási hiány.

„Ahogy 2023-ban, úgy 2024-ben is elsősorban a kormányzati kiadások gyors növekedése emeli a deficitet. (...) 2025-ben a GDP-arányos költségvetési hiány a várakozások szerint stabilan 7 százalék marad, ha a szakpolitikák nem változnak. A nyugdíjreform rövid távú költségei várhatóan tovább növelik a hiányt” – olvasható az előrejelzésben, amelyik nem számol a mikroállalkozások adórendszerének az országos helyreállítási tervben (PNRR) is szereplő reformjával és az adórendszer általános reformjával, mert ezek részletei még nem ismertek.

Másfelől az Európai Bizottság idén a román GDP 3,3 százalékos, jövőre pedig a 3,1 százalékos növekedésével számol.

A tavaly őszi prognózisában a testület 2024-re 3,1 százalékos gazdasági növekedést jósolt.

Tavaszi előrejelzésében a Bizottság megállapította, hogy a tavalyi szerény, 2,1 százalékos reálnövekedés után a román gazdasági teljesítménye 2024 elején javult. „A magánfogyasztás a nyugdíjak és a közalkalmazotti bérek emelésének köszönhetően élénkült. Az év folyamán az infláció mérséklődése, a lakossági jövedelmek növekedése és a pénzügyi feltételek enyhülése továbbra is serkenteni fogja a magánfogyasztást” – vélik a Bizottság szakértői, akik arra is felhívták a figyelmet, hogy Románia fontosabb uniós kereskedelmi partnereinek szerény növekedési kilátásai lassítják a román kivitelt, miközben az import gyorsul, ami a folyó fizetési

mérleg hiányának romlását eredményezi.

Az Európai Bizottság szerint jó hír, hogy az infláció várhatóan 2025-ig tovább csökken Romániában, még ha csak fokozatosan is. A közalkalmazotti bérek és a nyugdíjak jelentős emelkedése azonban nyomást gyakorol az árak növekedésére, és a maginflációt az általános infláció szintje felett tartja.

A Bizottság prognózisa szerint az átlagos inflációs ráta a 2023-as 9,7 százalékról 2024-ben 5,9 százalékra, 2025-ben pedig 4 százalékra csökken, de a mérséklődés üteme lassulhat.

Románia GDP-arányos államadóssága is várhatóan nőni fog, a 2023-as 48,8 százalékról 2024-ben közel 51 százalékra, 2025-ben pedig 53,9 százalékra – állapította meg előrejelzésében a brüsszeli testület. (Agerpres)

Meglőtték Robert Fico szlovák miniszterelnököt, az állapota kritikus

Lőfegyverrel megsebesítették szerdán Nyitrabányán (Handlova) Robert Fico szlovák kormányfőt – közölte Libos Blaha parlamenti elnökhelyettes. Robert Ficot életveszélyes állapotban helikopterrel a besztercebányai kórházba szállították. A feltételezett tettest őrizetbe vették.

Az eset a Pozsonytól mintegy 150 kilométerrel északkeletre fekvő város kultúrháza előtt történt, ahol Robert Fico kabinetje előtte kihelyezett kormányülést tartott, majd támogatóival találkozott. A rendőrség körbe zárta a helyszínt.

Sajtójelentések szerint a helyszínen három-négy lövés dördült, majd a Denník N hírportál helyszíni tudósítója azt látta, hogy a kormányfő testőrei felemelik Ficot a földről, autóba helyezik, majd elviszik. A Plus7Dni híroldal információi szerint Ficot a mellkasán és gyomrán érték a lövések.

A szlovák kormányhivatal sajtóosztályának közlése szerint a kormányfőt életveszélyes állapotban szállították a besztercebányai kórházba, az életmentő beavatkozás sürgőssége és az intézmény közlése miatt oda, és nem Pozsonyba – írta a közleményre hivatkozva a TASR szlovák közszolgálati hírugynökség. „A következő órák sorsdöntőek lesznek” – írták a szlovák kormányfő közösségi profilján.

A szlovák miniszterelnököt ért támadást azonnal élesen elítélték, sokkolónak nevezték szlovákiai vezető politikusok, többen pedig az állam elleni támadásnak minősítették. (Forrás: MTI)

Vállalkozói fórum Aradon

VÁLLALKOZÓI FÓRUM

TÉMÁK:

- Hulladékgazdálkodási program
- Mezőgazdasági programok
- Electric-Up II.
- Regionális Fejlesztési program, stb.

Az európai zöld megállapodáshoz kapcsolódó ipari terv, avagy amikor a Green Deal nem állja ki a versenyképesség próbáját.

ARAD, RMDSZ SZÉKHÁZ Szombat, 11:00 órától

Magyar nyelvű tárlatvezetés a Múzeumok éjszakáján



népszerűsítése és megismertetése a célunk.

Egyesületünk, mint az aradi múzeum alapítója, az Erekllyemúzeum létrehozója, illetve a Kultúrpalota építésének kezdeményezője igyekszik tevékenységével hozzájárulni Arad magyar hagyatékának megőrzéséhez.

Szombaton este 20.00 órától magyar nyelvű, 21.00 órától kezdődően pedig román nyelvű tárlatvezetést tartunk az Erekllyemúzeum, illetve a Képtár termeiben a Kultúrpalotában. Mindkét kiállítás „újdonságokkal” is szolgál, hisz március elseje óta az Erekllyemúzeumban kb. 90 év után újra látható Aradi Zsigmond *Búsuló* Arad c. szobra, a Képtár pedig egy teljesen új kiállítóteremmel bővült.

A tárlatvezetés kb. 50 perctart. A belépés és a részvétel ingyenes. Találkozó a Kultúrpalota park felőli bejáratánál.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

(FK)

2024. május 18-án, szombaton a Múzeumok éjszakáján az Arad Megyei Múzeum is számtalan interaktív programmal és

rendhagyó tárlatvezetésekkel várja az érdeklődőket.

Az aradi Kölcsey Egyesület – szokásához híven – idén is

aktívan részt vesz a rendezvénysorozat lebonyolításában. Szándékunk szerint történelmi és képzőművészeti örökségünk

Rohanó világunkban az újságolvasás örömét mi nyújtjuk Önnek!

NYUGATI JELEN

€ 4,9765 ↗
\$ 4,5960 ↘
Forint 1,2891 ↗

120 Ft.; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.;
9 euró + postaköltség